

Бессознательная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница
19
февраля
1943 года
№ 22 (1810)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 15 копеек

Ремонту тракторов — военные темпы

Многие МТМ, МТС нашей страны и нашей области, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, одержали крупные производственные победы, до срока и полностью закончив подготовку тракторного парка к весеннему севу.

К сожалению, на МТМ, на Бутурлинская, на даже Каменецкая МТС до сих пор не обеспечили выполнение ремонта, ставя под угрозу, как и в прошлом году, выполнение плана сельскохозяйственных работ в колхозах. МТМ, руководимая т. Безруковым, план ремонта моторов выполняла всего лишь на 25 проц., тракторов на 50 проц., реставрацию деталей на 60 проц.

Кроме того, ремонт моторов низкого качества, и они сдаются в МТС недоукомплектованными, в загрязненном состоянии и не проверенными на расход горючего.

Бутурлинская МТС из 44 тракторов по плану отремонтировала всего лишь 27, Каменецкая из 39 — 23 трактора, но часть из них имеет дефекты и к работе не готова.

Такое положение в МТМ и МТС создается потому, что директора МТМ и МТС, не чувствуя полной ответственности за своевременное и качественное выполнение ремонта тракторов, не приняли к этому реальных мер, не владели по-настоящему технологический процесс, не мобилизовали рабочих на досрочное и качественное выполнение производственной программы.

Они не доводят ежедневных заданий до рабочих в нарядах, не улаживают время выполнения работ, узловая система не применяется, увязки в работе директоров МТМ и МТС нет.

Одним из основных недостатков в работе по ремонту тракторов является то, что среди рабочих явно недостаточно проводится массово-политическая работа, стенгазеты не выходят, социальное цехов и рабочего с рабочим не организовано.

Отставание с ремонтом тракторов терпеть дальше нельзя. Застыжка с подготовкой тракторов ставит под удар своевременное проведение весеннего сева в колхозах, грозит осложнениями в борьбе за высокий урожай 1943 года, а все это вместе взятое является преступлением перед фронтом, позорным предательством интересов родины.

Надо по-военному использовать внутренние резервы, на полную мощность использовать оборудование, покончить с расхлябанностью и неорганизованностью, по-настоящему внедрить узловой метод труда, смелее разрабатывать опыт лучших ремонтников, внедрять предложения рационализаторов.

Отремонтировать в срок и хорошо все трактора — такова боевая задача дня. Выполнение этой задачи будет поддержкой Красной Армии в ее победоносном наступлении на фронтах отечественной войны.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную доску почета:

Доярка Казакова М. Ф. колхоза „Вперед“ (Кетарша), вырастившая 33 теленка, перевыполнила план их суточного привеса, получила в порядке дополнительной оплаты 60 литров молока и 46 кг. мяса.

Свинарка Вилкова М. И. — сельхозартель „Знамя труда“, получила от закрепленных за нею 8 свиноматок 128 поросят, вместо 88 по плану.

Завершим подготовку к севу к 25-й годовщине РККА

Воодушевленные ошеломительным наступлением на врага доблестной Красной Армии, колхозники Инкинского сельсовета во взятых обязательствах социалистического соревнования обязались ознаменовать 25-ю годовщину Красной Армии полным завершением всех подготовительных работ к весеннему севу.

Близок к выполнению взятых обязательств колхоз „Леня поляна“, где полностью засыпаны, отсортированы и доведены до кондиции все семена, отремонтировано 35 борон, 17 плугов, 4 сеялки, 14 телег, 3 культиватора и приготовлено 30 комплектов орудий вместо 25 по плану. Здесь полностью выполнен план вывоза навоза (вывезено 3.000 возов), заготовлено золь из плана 20 цент. 17 цент. и 20 цент. куриного помета из 25 цент. плановы; проведено на площади 80 га снегозадержание; обучено две

головы крупного рогатого скота к работам в упряжке. Производители недавно приступили к учебе в агрокружке. На проведенных занятиях слушатели закончили изучение уже двух тем: „Обработка почвы“ и „Внесение удобрений“.

Не отстают в подготовке к севу и колхозы „Путь к социализму“ (председатель т. Жульнова) и им. Ленина (председатель т. Федоров), в которых также все семена хорошей кондиции, полностью выполнен план по снегозадержанию.

Большое внимание уделяют обучению крупного рогатого скота. В колхозе им. Ленина уже обучено 6 голов вместо 4 по плану, а в колхозе „Путь к социализму“ — 2 головы, которых сейчас используют на различных работах.

Председатель сельсовета И. Колузатов.

Художественную самодеятельность — на службу фронту.

В грозные дни войны, когда наша героическая Красная Армия очищает от врага советскую землю, все счастье народу, неизменно возросло народное творчество и развитие молодых дарований, которые сейчас подчиняются интересам фронта, интересам социалистической родины. В пьесах, стихах, рассказах, повестях воспевается героизм, мужество, отвага и настойчивость наших дорогих защитников отечества и в то же время резко противопоставляется зашвырянная немецкая грабьярня.

Развитие художественной самодеятельности нашло широкое распространение среди молодежи, колхозников и служащих нашего района.

Для участия на районном смотре художественной олимпиады, которая начинается сегодня, неплохо подготовились коллективы Воркуновского, Натальковского, Инкинского сельсоветов, Бутурлинская средняя школа, Бутурлинский Дом культуры. На сцене выступают драматическое, хоровые, музыкальные кружки, индивидуальные исполнители,

живые газеты на местном материале.

Коллектив исполнителей ДОК в количестве 12 человек исполнит „Песнь о Сталине“, „Священная война“, „Любимый город“ и ряд других номеров. Тараканова Нана (Натальков) исполнит национальный кавказский грузинский танец, учащиеся Бутурлинской средней школы — сольные, коллективные и индивидуальные выступления.

Но не прядями большого значения художественной самодеятельности партийные и комсомольские организации в Крайнемозе, Андреевском, Смагинском сельсоветах, уделяя подготовку к олимпиаде на самоотке, не организуя мастеров народного творчества вокруг себя.

Сейчас партийным и комсомольским организациям необходимо серьезно поработать над развитием художественной самодеятельности среди населения, мобилизовав на это клубы, избы-читальни и всех колхозников, подчинив ее интересам фронта, интересам войны.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. Митина.

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом Харьковом. В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „РАЙХ“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. КАЗАКОВА М. И. и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С. **СОВИНФОРМБЮРО.**

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Славянск, Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, Грайворон.

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 17 февраля)

17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом Славянском, а также заняли города Ровеньки, Свердловск, Богодухов, Змиев, районные центры Алексеевское, Славянск-на-Кубани.

В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город Грайворон. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Западнее Харькова наши войска продолжали успешное наступление и наносили удары по остаткам разгромленных немецких частей. Н-ское соединение за 3 дня боев уничтожило 70 немецких танков, 11 самоходных орудий, много транспортеров и автомашин. Бойцы одной нашей части захватили самолет, 9 танков, 16 аэросаней и несколько десятков автомашин. Путь отступления гитлеровцев усеян трупами вражеских солдат и офицеров, а также брошенным немцами тяжелым и легким оружием.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели успешное наступление. Противник оказывает отчаянное сопротивление, однако бои неизменно заканчиваются победой наших войск. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 11 населенных пунктов и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Взято много пленных. Уничтожено 23 танка, 18 орудий, из них 2 самоходных, 30 пулеметов, 28 минометов и 5 бронемашины. Захвачены 12 орудий, 2 танка, 46 пулеметов, 28 автомашин, штабной автобус и другие трофеи.

В районе Краматорска наши бойцы в результате упорных боев с мотопехотой и танками противника истребили свыше батальона гитлеровцев и заняли 3 крупных населенных пункта. Захвачены пленные. На другом участке наши

гвардейцами захвачено у противника 78 самолетов, 17 моторов, 20 орудий, 1300 винтовок, 50 тыс. патронов, 8 разных складов и 2 элеватора с зерном.

В районе Грайворон наши войска продвигались вперед. Особенно упорные бои проходили за один крупный населенный пункт.

Противник здесь неоднократно переходил в контратаки. Наши бойцы измотали гитлеровцев, а потом решительной атакой, закончившейся рукопашной схваткой, выбили немцев из этого опорного пункта. Истреблено более 400 вражеских солдат и офицеров.

Западнее Фатеж наши войска, переправившись через водный рубеж, ворвались в крупный населенный пункт и после упорных боев овладели им. Подбито и сожжено 8 немецких танков и истреблено более 2 рот гитлеровцев.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей войска противника отступают с большими для них потерями. Только на одном участке за 2 дня истреблено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 10 орудий разного калибра, 2 склада с боеприпасами и другим военным имуществом.

Партизаны отряда „За тихий Дон“, действующего в одном из районов Ростовской области, активно помогают наступающим частям Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Партизаны окрытыми путями вывели во фланг противника 2 наших пехотных батальона. Внезапно атаковав немцев, красноармейцы совместно с партизанами заняли два населенных пункта, имеющих важное значение. Партизаны другого отряда вели бои с отступающими разрозненными группами противника и уничтожили 90 гитлеровцев.

(Продолжение см. на 2 ст.)

Германское информационное бюро передает: „В районе Ворошиловграда полностью завершено начатое накануне окружение советской группировки. Германские танковые силы, заманушие кольцо, начали ее уничтожение“. Это сообщение гитлеровцев живо от начала до конца. Советские войска, овладев Ворошиловградом, продолжают преследовать разбитые части немецко-фашистских войск. Фронт уже далеко отодвинут от

города. Немецкие войска отступают и несут большие потери в людях и технике. Где уж им в этом районе окружать советские войска. Гитлеровцы сочиняют лживые басни о мнимых успехах немецко-фашистских войск не случайно. Подобными жульническими приемами они пытаются свягчить гнетущее впечатление, которое произвели в Германии вести о ряде крупных поражений немецких войск на советско-немецком фронте.

Совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области

13 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства Московской области.

С докладом о задачах комсомола и молодежи в предстоящих сельскохозяйственных работах 1943 года выступил секретарь МК ВКП(б) тов. Максимов. В президиум по его докладу приняли участие секретари горкомов и райкомов ВЛКСМ, председатели колхозов, трактористы, звеньевые, помощники начальников отделов по комсомолу.

На совещании выступил встреченный бурной овацией тов. М. И. Калинин. Его речь была выслушана участниками совещания с исключительным вниманием.

Выступление товарища М. И. Калинина

Товарищи, за последние месяцы Красная Армия достигла значительных успехов на фронте.

Эти успехи вытекают не только из того, что Красная Армия имеет хорошее вооружение, что ее командиры храбры, инициативны, что ее бойцы беззаветно борются за свою отчизну, — всеми этими качествами наша армия обладала и раньше. Новое качество, которое отличает нашу Красную Армию за последнее время, — это повышенная организованность. Армия приобрела опыт боев. И сейчас ее победы — это не только плоды храбрости и самоотверженности, — ее победы основаны на повышенной организованности. Бойцы и командиры приобрели боевое умение, научившись с меньшими затратами материальных сил достигать больших результатов.

Сейчас перед сельскими комсомольцами, которые в своей массе будут участвовать во втором военном сельскохозяйственном году, тоже стоит задача научиться организованности, чтобы с меньшей затратой сил добиваться больших результатов. Конечно, у комсомольцев бурлит энергия, энтузиазм, свойственные юности. Все эти качества присущи молодежи. Но есть одно качество, которое у человека созревает медленнее. Это — навыки организованности, умение для каждой работы найти наилучшие организационные формы.

Могут спросить, как их найти? В книгах вычитать об этом трудно. В школах у нас тоже не преподают организационную практику, не только ее методы и детали, но не преподают даже и основные принципы. Организационные навыки приобретают в труде, в работе, в опыте. Нам надо учесть, какие в прошлом году были у нас недостатки при проведении сельскохозяйственных работ, где мы тратили труд больше, чем надо, учесть, чтобы не повторять такой растраы. Предлагаю себе, что из выдел-

В заключение на совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

Участники совещания обратились с открытым письмом ко всем комсомольцам и молодежи колхозов, совхозов и МТС, в котором призывают по-большевистски бороться за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая зерновых и овощей.

Комсомольцы Московской области вызвали на социалистическое соревнование сельскую молодежь Горьковской области.

С исключительным воодушевлением и любовью участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

некие какой-то работы потратили мы сил в два раза больше, чем требовалось. Конечно, скажут, хорошо работали, выполнили задание на 100 процентов. Но все-таки жалко, что много сил зря потратили.

А ведь, товарищи, задача молодежи не только в том, чтобы как можно лучше выполнить все сельскохозяйственные работы. Вместе с тем молодежи готовит из себя смену старшим, а для этого нужно сохранить ее силы. Надо, чтобы и работа кипела и время для культурного развития оставалось.

Я думаю, что московские комсомольцы со своей стороны предложат все умения и в этом году не только выполняют план сельскохозяйственных работ, но и накопят значительный организационный опыт.

Организационный опыт, навыки организатора — это одно из самых лучших качеств человека. Оно понадобится вам не только сейчас для достижения тех целей, которые ставит перед вами новый сельскохозяйственный год, но послужит и в будущем, сыграет в вашей жизни огромную роль.

Организационный опыт подкажет, как наилучшим образом подойти к выполнению любого задания, и это качество будет служить вам подспорьем в любом деле. Нам предстоит гитлеровская работа и во время войны и после войны. Эта работа потребует не только многих сил, но и умения наиболее целесообразно приложить свои силы.

Вот этому и надо научиться комсомольцам и молодежи Московской области.

Хочу пожелать комсомольцам Москвы и Московской области приобрести такой опыт, чтобы победа давалась им с наименьшими расходами сил и энергии. Если в этом вы будете иметь успех, то значит и задания партии, задания товарища Сталина выполняете. (Бурные аплодисменты без остановки).

Ты кони лучше? Ночь окружен любовью и заботой

При входе на конный двор сельхозартеля „Ударник“, Мисюрахинского сельсовета, обращаешь внимание на чисто подметенный пол, вычищенные колоды, свежую подстилку в стойлах. Чувствуется, что здесь конь окружен большим вниманием и заботой как председатели колхоза т. Вегина П. И., который ежедневно заглядывает сюда, так и бригадиров и конюхов. В колхозе долго боролись с устранением обезлички, боролись за правильное и своевременное кормление, эксплуатацию и содержание коня. Сейчас лошади закреплены за конюхами и ездовыми, работу которых управление колхоза строго контролирует.

Это дало свои результаты. Из общего количества конского поголовья 15 лошадей имеют хорошую упитанность, 42 — среднюю.

Уход за лошадью правление поручило любящим коня, заботливым, дисциплинированным колхозникам. Достойна поощрения работа конюхов т. т. В. И. Жданова и Е. Я. Давылова, которые строго следят, чтобы конь был вычищен, чтобы

соблюдаться кормовой рацион, они не забудут сменить подстилку, дать своим питомцам во время воду и корм, осмотреть состояние сбруи. В колхозе началось соревнование за лучшего коня. Конюхи заключили социалистические договоры по бригадно, причем сильная бригада соревнуется со слабой, что дает возможность отстающим конюхам перенять опыт у передовых товарищей.

Но правление колхоза, окружив заботой коня, не позаботилось облегчить его труд, не подготовило еще ему помощников в работе. В сельхозартеле обучено всего лишь 2 головы крупного рогатого скота, хотя по плану должны пройти обучение 8 голов.

До славной годовщины остался очень небольшой срок и колхоз „Ударник“ должен немедленно начать обучение и остальных 6 голов, чтобы выполнить свое обязательство перед родиной и быть в числе передовых колхозов района и в разрезении этого мероприятия

А. Раевская.

Кони к севу не готовы

Тревожное положение в конском поголовье в колхозе „Вперед“, Кренинского сельсовета. Здесь из 58 рабочих коней 12 имеют среднюю упитанность, 32 — ниже средней, 14 лошадей истощенных. Но это мало беспокоит правление колхоза.

Председатель тов. Шурупов и члены правления на конных дворах бываю редкими гостями. Конюхи же к порученному делу относятся несерьезно (конь чистится редко, в стойлах его много навоза) и бьются глухи к указаниям бригадиров и колхозников, направленных на улучшение ухода за конем.

В колхозе до сих пор еще лошадей не готовят к выезду в поле: для них нехватает сбруи, а имеющаяся находится в беспорядке.

Правлению колхоза „Вперед“ необходимо на подготовку коня к полевым работам обратить серьезное внимание, иначе оно может оказаться в неприятном положении, что приведет к задержке проведения весеннего сева в установленные сроки.

И. Шурупов.

Колхоз „Красная деревня“ на правильном пути

В течение ряда лет колхоз „Красная деревня“, Андреевского сельсовета, завершал сельскохозяйственные работы с большим опозданием. Но в 1942 году колхозники под руководством председателя колхоза т. Курцына бесспорное отношение к работе сменили на стахановский труд. В результате колхоз, вырастив богатый урожай, полностью убрал его, во-время рассчитался с государством по всем видам поставок.

Заключив договор социалистического соревнования с колхозом им. Красной Армии того же сельсовета, колхоз „Красная деревня“ с честью его выполняет.

По подготовке к 2-й весенней весне колхоз имеет хорошие результаты и 25-ю годовщину доблестной Красной Армии встречает полной подготовкой к весеннему севу. Уже сейчас в колхозе семена отсортированы, отгритированы и находятся под повседневным контролем правления, весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Актив колхоза и комсомольцы серьезно подошли к обучению крупного рогатого скота. Из плана 6 голов здесь уже обучено 8 и проходят тренировку еще 2 головы. Уже близок к выполнению план по заготовке соев, куриного помета и

вывозке навоза, и к 25 февраля этот план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Колхозники с большим интересом исещают курсы агротехники, которыми руководит студент Ветеринарского сельскохозяйственного техникума т. Бакалин.

Немалую помощь колхозу в подготовке к севу оказывают комсомольцы села. Комсомолки Бехтеева Вера, Бехтеев Евгений работают бригадирями, Бехтеева Екатерина — полевод колхоза и рядовым работает молодой комсомолец Дриган Василий. Все они на своих участках показывают образцы честного отношения к труду.

Но в колхозе сейчас имеются еще и ряд недостатков. Особенно внушает тревогу состояние конского поголовья: кони в большинстве низкой упитанности. Колхоз ощущает большую нужду в кузнецких, но кузнечному делу из среды колхозников никого не учат.

Колхозу „Красная деревня“ нужно исправить имеющиеся недостатки, использовав для этого все возможные ресурсы и возможности с тем, чтобы встретить 25-летие Красной Армии полной готовностью к весеннему севу.

А. Чекарева.

Колхоз начал борьбу за овощи

Придавая огромное значение делу обеспечения фронта овощами, колхоз „Красный штурмовик“ полностью обеспечил себя семенами овощных культур.

Он идет на колхозе сортем овощи в обмен на чистозерновые, чтобы обеспечить получение высокого урожая овощных культур.

А. Базарва.



Военные действия Северной Африки

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). В комюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера английские войска заняли Бен-Гардан и находились в соприкосновении с противником к западу от этого города. Действия авиации над районом боев ограничивались активностью истребителей.

В ночь на 15 февраля английские самолеты атаковали с небольшой высоты объекты на острове Сицилия в южной части Италии.

Американские бомбардировщики совершили налет на Неаполь.

По сообщению агентства Рейтер, 15 февраля в южном секторе тунисского фронта американские войска вели ожесточенные бои, пытаясь задержать новый сильный натиск немцев в направлении Г. фон, расположенной в 110 милях от берега моря. Немцы проникли приблизительно на 20 миль в глубь американских позиций и к вечеру вступили в Гафу. В результате контратаки американские бронетанковые части после ожесточенного сражения отбросили наступавшие германские войска на 6 миль.

Прибытие французских кораблей в США

НЬЮ-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). Французская военно-морская миссия сообщает, что в Нью-Йорк прибыли французский линкор „Ришелье“ и другие французские военные корабли, присоединившиеся к флоту союзников.

Линкор „Ришелье“ прибыл из Дьяра. Он нуждается в ремонте. Члены французской военно-морской миссии заявляют, что линкор сопровождали эсминцы „Террибль“, „Фантаск“ и крейсер „Монткальм“. Линкор был направлен в Нью-Йорк по приказу Жаро. Глава французской военно-морской миссии адмирал Фенар заявил, что некоторые другие корабли французского военного флота уже принимают участие в операциях вместе с военными кораблями союзников.

Смена правительства в Иране

ТЕГЕРАН, 15 февраля. (ТАСС). Председатель совета министров Ирана Ахмед Гавам подал в отставку. Шах поручил формирование нового кабинета Солейли, кандидатура которого была одобрена междомком подавляющим большинством голосов.

Казни заложников в Польше

ЛОНДОН, 14 февраля. (ТАСС). Здесь получены сведения о том, что германские оккупационные власти в Варшаве расстреляли по городу обьявления с извещением о казни 70 заложников в порядке репрессии за „вооруженное нападение на немцев“. До 20 февраля жителям запрещено покидать дома после 7 часов вечера. Кроме того, на город наложен штраф в размере 10 миллионов злотых.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.